

СРАЖАЮЩИЙСЯ ОМАН

ЭМИР САЛИХ БЕН-ИССА
АЛЬ-ХАРИСИ

Заместитель имама Омана

У народа Омана есть все для того, чтобы быть счастливым. Плодородна земля нашей родины. Крестьяне, составляющие 85 процентов двухмиллионного населения страны, выращивают финики и фрукты, пшеницу и дурру, сахарный тростник и хлопок — белый и красный.

Что касается природных богатств, то, как считают специалисты, они очень велики: много золота, каменного угля, меди, железа, серы, олова, нефти, за которую идет борьба между нефтяными компаниями.

Оман занимает выгодное географическое положение по отношению к другим арабским странам и считается важным центром коммуникаций между Персидским и Оманским заливами и Индийским океаном. Он имеет большое стратегическое значение, так как находится поблизости от Пакистана, Ирана, Ирака, Саудовской Аравии.

Система имамата — это важная основа нашего независимого государства. Государственная власть в Омане не передается по наследству. Страной правит имам, избираемый народом. Имам не живет за высокими стенами дворца. Он такой же гражданин, как и другие люди. Он сам наблюдает, как живет народ, и обсуждает с простыми арабами все дела. Дух независимости глубоко проник в наш народ, борющийся за свободу.

Оман был независим на протяжении долгих лет. Он вытеснял самых сильных захватчиков и притеснителей. В свое время он обладал могучим флотом, насчитывавшим около 400 боевых кораблей, который в течение двух столетий был известен как владыка морей на Востоке — в Индийском океане и Красном море.

Оманский флот изгнал англичан, которые первыми из евро-



пейцев вторглись в наш дом. Страна не могла отдохнуть от постоянных нашествий португальцев и других колонизаторов — французов, голландцев, турок, — стремившихся превратить ее в военный плацдарм для завоевания арабских земель. Однако народ Омана дал им почувствовать, что значит горечь поражения, и они с позором бежали из разрушенной ими страны.

На всем протяжении своей истории Оман был единой страной. Однако англичане, осуществлявшие политику «разделяй и властвуй», сумели отделить Маскат от Оманского имамата и передать его своему агенту, которого назвали султаном Маската. Желая ослабить обе стороны и выступить потом в качестве их арбитра, они разожгли огонь войны между Оманом и Маскатом, которая продолжалась до 1919 года.

В 1919 году был заключен Сибский договор. Англия послала Оману меморандум с просьбой прекратить войну. Сибский договор подписал заместитель имама — Исса бен-Салих аль-Хариси, мой отец, эмир восточного района Омана, а со стороны султана Маската — мистер Винкит, ан-

глийский консул в Маскате. Договор был большой победой: он признавал суверенитет и независимость Омана, которые Англия теперь пытается отнять у нас. В договоре говорилось о невмешательстве Англии во внутренние дела Омана и о том, каким образом будет осуществляться экономический обмен между двумя странами. Однако в 1955 году англичане нарушили собственное соглашение, напав на Оман и его столицу Низву с суши, моря и воздуха, как в свое время фашисты напали на СССР. И все это на глазах у всего мира и ООН, в период, когда народы сами решают свою судьбу, рвут цепи ненавистного колониализма.

Но оманцы поднялись на защиту своей маленькой миролюбивой страны. И вот уже шесть лет длится эта неравная борьба: враг разрушает наши мирные селения и города, отравляет колодцы и источники, сжигает посевы и леса, заключает вождей и бойцов в тюрьмы и концлагеря, подвергает их пыткам, сгоняет с родных мест тысячи оманцев и поселяет здесь иностранцев. Англичане совершают в стране зверства и преступления, одно упоминание о которых может потрясти человека. Но оманцы стойко сопротивляются, их не запугают террор и преследования. Они решились сражаться за свободу своей страны до последней капли крови; они убеждены в своем праве на свободу, жизнь, независимость и достоинство. Могучий очаг борьбы — район Джебель Ахдар (Зеленые горы), где уже шестой год идут самые тяжелые бои между оманскими партизанами и английскими колонизаторами.

Конференции солидарности народов Африки и Азии в Каире и Конакри придавали большое значение оманскому вопросу; в своих резолюциях они призывали все

азиатские и африканские народы выступить на стороне Омана, оказать ему полную поддержку в справедливой борьбе за свободу, суверенитет, самоопределение.

Английские империалисты, совершая агрессию против Омана, преследуют следующие цели:

1) сохранить свои нефтяные концессии в соседних с Оманом странах путем подавления в них всякого освободительного движения;

2) сохранить южные районы Аравийского полуострова и Персидского залива как стратегическую базу для своего военного и политического влияния на Востоке, где империализм потерял многие важные позиции в Суэце, Индии, Ираке, Кипре, Африке; угрожать отсюда народам арабских стран;

3) изолировать Оман, не допустить вступления его в Арабскую лигу и в международные организации;

4) прибрать к рукам богатые нефтяные месторождения страны. Американский империализм, являясь соперником английского, поддерживает его, чтобы урвать для себя жирный кусок нефтяных концессий.

Но мы никогда не сдадимся и будем продолжать борьбу до пол-

ного изгнания империалистических варваров, пока не эвакуируется последний английский солдат, пока империалисты не согласятся на наши законные требования полной свободы и независимости. Мы не пойдем ни на какие переговоры, унижающие суверенитет нашего народа, его достоинство. Мы будем разоблачать любые заигрывания и махевры Англии, рассчитанные на неопытных людей. Мы будем бдительны.

На нашей стороне все арабы и все свободные и миролюбивые народы мира во главе с великим Советским Союзом, верным другом стран, защищающих свою свободу, независимость и суверенитет.

Мы, арабы, никогда не забудем помощи, которую в решительные моменты Советский Союз оказал арабским странам, особенно в битве за Суэц, в предотвращении империалистической агрессии против Сирии, интервенции Англии и США в Ливане и Иордании.

Будучи в Советском Союзе, мы услышали новую речь главы советской делегации в ООН Н. С. Хрущева и Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и наро-

дам. В своей речи Н. С. Хрущев обрушился на империалистов и потребовал, чтобы колонизаторы убралась из тех стран, в которых они еще находятся.

Мы убеждены, что Советский Союз, который всегда выступает в защиту права народов на самоопределение, является опорой для всех освободительных движений на земле и придерживается политики мирного сосуществования, останется и впредь на стороне Омана на международной политической арене.

Мне во главе оманской делегации посчастливилось побывать в СССР по приглашению Советского комитета солидарности стран Азии и Африки. Мы утвердились в своей уверенности, что всегда сможем рассчитывать на моральную поддержку народов и правительства Советского Союза.

Я от своего имени и от имени членов оманской делегации благодарю дружественный советский народ и его правительство за горячий прием, оказанный нам повсюду.

Я приветствую героический советский народ и желаю ему дальнейшего процветания, прогресса, успеха, потому что все успехи Советского Союза — в интересах всего человечества.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ГВИНЕЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

(Окончание. Начало см. на стр. 25)

особенно после постройки дороги, связавшей этот район с Монровией, после 1953—1954 годов, здесь были заложены африканцами кофейные плантации. В обоих районах создание плантаций ведет к замене собственности племенной собственностью индивидуальной.

Категория африканских плантаторов составляет, очевидно, зародыш национальной буржуазии. Но она немногочисленна и очень слаба экономически. У нее нет возможностей развиваться и концентрировать в своих руках значительные капиталы. Поэтому в конечном счете нельзя еще говорить о существовании сформирова-

ровавшейся гвинейской национальной буржуазии. Основная масса населения страны состоит из почти недифференцированного крестьянства. Рабочий класс, пока малочисленный, сосредоточен в основном на предприятиях иностранного капитала и частично на государственных предприятиях.

Анализируя классовую структуру гвинейского общества, можно прийти к выводу, что основные противоречия, характеризующие социальные отношения в Гвинее, — это прежде всего противоречия между трудящимся массами во главе с рабочим классом, с одной стороны, и иностранным империалистическим капиталом —

другой. Внутренние антагонистические противоречия имеют пока скрытый характер. Для рабочих и основной массы крестьян классовым врагом номер один является не другой африканец, а иностранный империализм и его представители.

Острые экономические проблемы сегодняшней Гвинеи — это проблемы, стоящие перед многими молодыми государствами Африки. Но можно высказать уверенность, что трудолюбивый, талантливый и самобытный народ, освободившийся от колониализма, быстро ликвидирует свою вековую отсталость и построит процветающую экономику.